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Skrivtid: kl: 8-12
Hjélpmedel: Riknedosa. Kurshoken av DeGroot/Schervish, som ska vara fri fran anteckningar,

men far innehalla understrykningar/overstrykningar samt flarpar fér kapitel/avsnitt

Jourhavande ldrare: Lotta Hallberg
Betygsgrinser: For godként kravs minst 12 av 20 podng och for val godkant kravs minst 16 av

20 podng.

Redovisa och motivera kort alla dina [0sningar

1

Anta att Anna gar till en viss busshéllplats utan att titta pa turlistan. Hon vet att bussen kommer med
jdmna tidsintervall. Vid 15 slumpmaéssiga tillfdllen noterar hon hur mé&nga minuter hon far vénta pa

bussen.
Resultat: 8,3 2,1 7,4 0,1 3,7 2,8 8,5 6,6 0,1 8,8 13,7 2,3 0,3 6,2 12,2 minuter.

a) Skatta med vilket tidsintervall bussen kommer genom att anvdnda momentmetoden

(Method of moments). Avrunda resultatet till hela minuter. 2p
b) Skatta med vilket tidsintervall bussen kommer genom att anvénda maximum
likelihoodmetoden. Avrunda resultatet till hela minuter. 2p

2

L&t slumpvariabeln X ha tathetsfunktion f(x) = £ 43 0 < x < 10. Annars dr titheten 0.

50
Berdkna:
a) Vintevirdet for X 1p
b) Medianen fér X 1p
¢) Typvardet (mode) fér X 1p

3

Lat slumpvariablerna X och Y vara oberoende och normalférdelade.
E[X]=0 Var[X]=1 E[Y]=5 Var[Y]=2

Bestam fordelningen for 10X + Y med hjalp av momentgenererande funktion. 3p

4

L&t slumpvariabeln X~Poi(u). Ett stickprov av storlek n drogs frdn X och medelvérdet i stickprovet
betecknas X,,. Bestdm hur stor stickprovsstorlek som krévs for att olikheten nedan ska gélla. Tips: ta

hjalp av Chebyshevs olikhet

P(—24J0 < Xp — 1t < 24/) 20,95 2p
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5

Nu ska vi studera livsldngder. Anta att X ar livsldngden hos en vital del i en kaffeautomat. X antas

vara gamma(3, ).

Ett stickprov om n = 70 delar sétts pa prov. Resultat: Y,72; x; = 139,58

a) Visa att Fisher-informationen érz-r; 2

Anta att man vill préva hypoteserna:
HO:ﬁZZ mot Hl:ﬁ<2

b) Berikna ett 90% uppat begrdnsat konfidensintervall fér § med hjélp av hjélp av ML-
skattningars asymptotiska egenskaper. Anvdnd detta intervall for att testa hypoteserna.
3p
c) Anta nu att 8 ska skattas med Bayes metod. Anta da att § har tathetsfunktion

f(B) =3e3F, pg>o.

Skatta B med Bayes metod (Kvadratisk férlustfunktion) 3p

6

Jag har x bonuspoédng. Ange x. Xp




